

证券代码：000928

证券简称：中钢国际

中钢国际工程技术股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：2023-29

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 其他（）
参与单位名称及人员姓名	单位/人员（签名） 中信建投、光大证券、中邮基金、新华基金、新华资产、华夏基金、国寿安保、国寿养老、银华基金、大家资产、红筹投资、中泰证券
时间	2023年6月7日、6月8日
地点	公司2602会议室、1808会议室
上市公司接待人员姓名	董事会秘书袁陆生
投资者关系活动主要内容	公司业务发展情况，不涉及未披露重大信息。 未提供书面材料。
附件清单	投资者关系活动记录（2023年6月7日—6月8日）

中钢国际工程技术股份有限公司
投资者关系活动记录
(2023年6月7日—8日)

1. 2022年公司ROE下降的原因是什么？2023年至今有没有改善？

ROE下降主要是受新冠疫情影响，钢材等大宗原材料、用工费用上涨，以及海运费波动，工程成本增高所致。2022年公司净利润6.31亿元，同比下降2.74%；扣非后净利润5.52亿元，同比增长66.73%，扣非后净利润大幅增长。

2023年一季度公司抢抓行业企稳回升、钢企产能进一步释放的市场利好期，经营多项核心指标创出新高。一季度营业收入51.09亿元，同比增长67.5%。净利润2.08亿元，同比增长61.64%。加权平均净资产收益率3.13%，同比提升1.07%。2023年，在钢铁行业利润水平大幅下降的形势下，公司狠抓工程回款，加大现金流考核，以确保经营稳健发展。

2. 目前公司新签合同情况如何？预计“一带一路”市场有何亮点？

从公司已发布的一季度订单情况公告来看，一季度公司新签工程项目合同金额总计40.61亿元，同比降低10%。其中国内项目合同额27.61亿元，同比下降29.6%；国外项目合同额13亿元，同比增长120%。在手合同量充足，未完工部分预期收入

341.97 亿元，保障了公司营业收入稳健增长。

公司把握当前全球产业链重构机遇，积极推进在手执行的阿尔及利亚、俄罗斯等大型海外项目，并在此基础上，借助在俄罗斯市场十余年项目执行积淀的经验与口碑，加大俄语区市场的开发力度；在“一带一路”沿线国家，特别是中东、北非地区市场，以及全球钢铁产能扩张区域——东南亚、印度等市场加大拓展力度。

3. 冶金工程领域公司有绝对市场竞争力的技术有哪些？

在冶金工程领域，公司在高炉低碳化、带式球团、直接还原铁、氢冶金等低碳冶金工程技术方面具有较强竞争优势。在高炉低碳化方面，公司打通了富氢碳循环氧气高炉工艺全流程，HyCROF 工艺固体燃料消耗降低达 30%，实现碳减排超 21%。在带式球团方面，公司近 5 年承建项目累计达到约 5700 万吨球团产能，处于国内市场优势地位。在直接还原铁、氢冶金方面，公司在阿尔及利亚承建了 250 万吨世界最高单线产能的直接还原铁生产线，正在执行的湛江百万吨级氢基竖炉项目以“DRI+电炉”的技术路径降低碳排放。

4. 宝武整合中钢能给公司带来什么？公司又能给宝武带去什么？

此次中国宝武重组中钢集团，对公司加快推进国际化、绿色低碳、数字化战略落地具有重要意义。融入中国宝武，将助力公司提升技术研发能力。中国宝武作为国内领先的钢铁生产者，为

公司低碳冶金技术研发提供了更大的工程实践平台，在中国宝武托管中钢集团期间，我公司已率先凭借低碳冶金技术能力承揽了八钢全氧富氢碳循环高炉试验项目、宝武湛江百万吨级氢基竖炉项目等多项宝武低碳冶金工程。公司也凭借多年积累的国际化经营和低碳冶金工程技术优势为中国宝武国际化战略、低碳战略落地提供业务协同，并按照市场化原则参与中国宝武国际化项目的工程竞争。

5. 公司现在是不是估值过高？目前市盈率 17 倍，比其他同类公司高。

公司估值体现的是市场对公司经济增长和发展潜力的认可。在国内冶金工程公司中，公司在国际化经营、低碳冶金工程技术方面具有良好的发展前景，独具特色的发展模式和竞争优势受到市场认可。